

**Sabina Fras Popović**

Sabina Fras Popović, rođena je 24. septembra 1974 u Mariboru. Univerzitetnu diplomu književne komparativistike i bibliotekarstva stekla je na Filozofskom fakultetu u Ljubljani. Magistrirala je i doktorirala iz oblasti bibliotekarstva. Od 2001. godine zaposlena je u Mariborskoj biblioteci. Od 2002. do 2005. godine vodila je odeljenje za odnose s javnošću i marketing, a od 2006. godine vodi odeljenje za bibliotečku mrežu. Tokom svoje profesionalne karijere vodila je brojne projekte, između ostalih Kvalitet u biblioteci, Uvođenje poslovnih promena u Mariborsku biblioteku i Dan Mariborske biblioteke. Još od 1996. godine aktivno saraduje u Društvu bibliotekara Maribor kojim je i predsedavala u periodu 2008.–2010. i 2010.–2012.

**Buđenje stručne s(a)vesti: saradivati i stvarati zajedno**

Biblioteka, bez obzira na to da li u školi, u mestu ili na univerzitetu, predstavlja centar bogatstva. Bogatstva kojeg su bibliotekari svesni toliko da su potpuno ubeđeni da bi bez biblioteka i, svakako, bibliotekara, svet opstao. U tom slučaju, međutim, ne bi bilo prostora za samostalnost, verodostojnost, poverenje, rast i napredak. Ne bi bilo prostora za saradnju i zajedničko stvaranje. U to da bi svet opstao bez biblioteka, bibliotekari su potpuno ubeđeni, mada često tvrdimo da to ne možemo da dokažemo. Jedno od ključnih pitanja na koje ćemo pokušati da odgovorimo, kada razmišljamo o tome, da li to stvarno ne možemo da dokažemo i prikažemo na jeziku i na način koji mogu da razumeju oni koji odlučuju o radu biblioteka i bibliotekara, a koji biblioteke ne koriste prečesto – jedno je od ključnih pitanja na koje ćemo pokušati da odgovorimo u ovom izlaganju. Na teorijskom nivou, razmišljaćemo o prikazu uticaja biblioteke, centra bogatstva koje nije zasnovano na materijalnoj vrednosti, već na relacijama između pojedinaca. Pri tom ćemo se baviti razumevanjem svakidašnjih reči, kao što su buđenje, stručna savest, stručna svest, saradnja i zajedničko stvaralaštvo, u kontekstu tačno određenog polja interesovanja: bibliotečke javne službe u Sloveniji i povezanost pojedinaca kao nosilaca lične stručne odgovornosti, te autentičnog rukovođenja oblikovanjem identiteta pravnog subjekta kao nosioca programa bibliotečke delatnosti. Teorijsko razmišljanje ilustrovaćemo empirijskim primerima saradnje koju su poslednjih godina uspostavili IZUM i ZBDS, a takođe i primerom zajedničkog stvaranja koje su oblikovali IZUM i Mariborska biblioteka.